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Σήμερα ξεκινά διεθνώς η καταχώριση σχεδόν οποιασδήποτε 
λέξης ως κατάληξης στις διευθύνσεις του διαδικτύου, γεγονός που αποτελεί τη μεγαλύτερη 
επανάσταση στο Ιντερνετ από τη δημιουργία του στη δεκαετία του ΄80. 

Τη νέα δυνατότητα αναμένεται να εκμεταλλευθούν δεόντως οι μεγάλες πολυεθνικές εταιρείες 
δημιουργώντας π.χ. διευθύνσεις του τύπου .pepsi, .ford, .bank, .sport ή .music, οι οποίες θα 
έλθουν να συμπληρώσουν τις οικείες καταλήξεις .org, .com και άλλες. Σήμερα επισήμως 
υπάρχουν 312 τέτοιες καταλήξεις (top-leveldo-mainnames), από τις οποίες η πιο δημοφιλής είναι 
το .com με περίπου 100 εκατ. καταχωρισμένα ονόματα. 

Επιλογές 
Ο οργανισμός ICANN (Internet CorporationforAssignedNamesandNumbers), που είναι αρμόδιος 
για το παγκόσμιο διαδίκτυο, προωθεί τις μεταβολές ως αναγκαίες για να αυξηθεί η ποικιλία 
επιλογών και ο ανταγωνισμός. Εν τούτοις δεν συμφωνούν όλοι μ' αυτή τη λογική και επικρίνουν 

το νέο σύστημα απόδοσης ηλεκτρονικών διευθύνσεων. Ο ίδιες οι κρατικές Αρχές των ΗΠΑ, αλλά 
και η Ενωση Διαφημιστικών Εταιρειών της χώρας, ανησυχούν ότι το νέο σύστημα θα διευκολύνει 
τις καταχρήσεις και τις απάτες στο Ιντερνετ, καθώς οι κυβερνο-εγκληματίες και χάκερ θα είναι 
ευκολότερο να παρασύρουν τους ανυποψίαστους χρήστες σε ιστοσελίδες-παγίδες. Ομως οι 
διαχειριστές του παγκοσμίου διαδικτύου αντιτείνουν ότι το παλιό σύστημα με τις λιγοστές 
καταλήξεις σχεδιάστηκε το 1985 και δεν μπορούσε να προβλέψει τη μετέπειτα «έκρηξη» των 
δισεκατομμυρίων πλέον διευθύνσεων. 

Το κόστος της αίτησης για την παροχή ιδιόκτητης κατάληξης διεύθυνσης, θα ανέρχεται σε 
περίπου 185.000 δολάρια, ενώ για κάθε χρόνο ο ενδιαφερόμενος θα καταβάλει τουλάχιστον 
25.000 για ελάχιστο χρονικό διάστημα δέκα ετών (έναντι μόλις δέκα δολαρίων ετησίως για μια 
διεύθυνση.com). Ετσι, το συνολικό κόστος μέχρι την ολοκλήρωση της όλης διαδικασίας μπορεί 
να φθάσει και το μισό εκατομμύριο δολάρια. Συνεπώς, δεν θα είναι προσιτό για τον καθένα να 
βάλει το όνομά του ή αυτό της φίρμας του στην κατάληξη της ηλεκτρονικής διεύθυνσης. Το 
γεγονός αυτό έχει προκαλέσει τη δυσαρέσκεια σε μη κυβερνητικές οργανώσεις. 

Ενδιαφέρον 
Η προθεσμία υποβολής αιτημάτων στον ICANN λήγει φέτος τον Απρίλιο και, παρά το κόστος, 
διαφαίνεται η ύπαρξη μεγάλου ενδιαφέροντος κυρίως από εταιρείες. Ηδη, έχουν κατατεθεί πάνω 
από 100 αιτήσεις, το ένα τέταρτο από τις οποίες προέρχονται από μεγάλες αμερικανικές εταιρείες, 
κυρίως του λιανεμπορίου και του χρηματοοικονομικού τομέα, που περιλαμβάνονται στη λίστα του 
Fortune 500. Οι αιτήσεις αναμένεται να ξεπεράσουν τις 1.500 το χρόνο. 

Εκτός από εταιρικά ονόματα, αναμένεται να εκδηλωθεί ενδιαφέρον και για γεωγραφικά ονόματα 
χωρών ή πόλεων (π.χ. www.Athens ), στο πλαίσιο κυρίως της τουριστικής προβολής τους. 
Βεβαίως, επειδή αρκετά ονόματα, ιδίως των πόλεων, είναι ίδια τουλάχιστον με λατινικούς 
χαρακτήρες, αναμένονται οι σχετικές διαμάχες. 
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